
 

                           

 

理科综合（物理）参考答案及评分标准 

二、选择题（每小题 3 分，共 30 分） 

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

答案 A C B D C D B A D C 

八、实验与探究题（本大题共 5 个小题，每空 1 分，共 24 分） 

31.（1）10   （2）晶体   有固定熔点（或冰在熔化过程中吸热但温度不变）  （3）比热容 

32.（1）3.4    二力平衡    

（2）接触面粗糙程度   压力  

（3）在压力相同时，接触面越粗糙，滑动摩擦力越大    

（4）选体重大的同学或选用鞋底粗糙的鞋 

33.（1）A            （2）0.26       变大 

  （3）灯丝的电阻受温度影响，并非一个定值，不能求电阻的平均值 

  （4）电压表并联在了滑动变阻器两端 

34.（1）力可以改变物体的运动状态 

（2）速度     

（3）骑行速度   大 

（4）圆弧形跑道的半径；同一高度 

35. 答：（1）小磁针    （2） 用小磁针的一极分别和半截磁铁的两端靠近，观察是否会吸引或排

斥； 

   （3）会发现小磁针的这一磁极会受到半截磁铁一端排斥，另一端吸引，说明半截磁铁的两端分别 

       是磁铁的两个不同磁极，小雨的观点是错误的. 

（开放性试题答案不唯一，合理即可） 

九、综合与应用题（本大题共 6 个小题，36、37、38 小题各 2 分，39 小题 8 分，40 小题 2 分，41 小

题 10 分，共 26 分） 

36. 大气压    连通器 

37. 迅速瞄准我的朋友开枪   室内水蒸气遇到冷的镜片放热液化为小水珠阻挡视线 



 

                           

 

38. 2160   能 

39.（1）电磁波 

（2）在流体中流速大的位置压强小（1 分）.当靠的太近的轮船并排行驶时，两船间水流速度大，

压强小；两船外侧水流速度小，压强大；形成一个指向两船中间的压强差，从而产生指向两船中间

的压力差，如果轮船靠得太近，则会在压力差的作用下发生碰撞（2 分）. 

（3）方案一：减轻桥体的质量（或减轻桥体的重力或使用密度较小的材料等）   

方案二：适当．．增加桥塔的高度 

（其他方案：将桥体自身材料结构进行改进使桥体的重心靠近支点 B）     

（开放性试题答案不唯一，合理即可) 

理由：如右图（1 分），由杠杆平衡条件 F1L1=GL2得，
1
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GL
F  ，可以通过减小 

G （或减小 L2或增大 L1）来减小 F1（1 分） 

40. 

 

 

 

 

41. 

（1）法拉第 ......................................................................................................................................1 分 

（2）太阳能 ......................................................................................................................................1 分 

（3）81 ...............................................................................................................................................1 分 

（4）以最大负重在水平面上搬运图书时时，对地面的压力:  

      F=G= mg=（20+45）kg×10N/kg=650N..................................................................................1 分 

对地面的压强: Pa10625.1
m04.0

N650 4

2


S

F
p ..................................................................1 分 

（5）“小 i”每天把书搬上书架做的功： 

W=Gh=mgh=1944kg×10N/kg×0.5m=9720J..............................................................................2 分 



 

                           

 

由 %100
电W

W
 得，充电存储的电能： 



W
W 电 = =10800J 

由
t

W
P  得，充电时间： 

P

W
t 电 = =4320s=1.2h...................................................................................................3 分 

 

 


